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ЕВРОПЕЙСКА КОМИСИЯ 

Покана за представяне на предложения — EACEA/38/12 

Програма за действие „Еразмус Мундус“ 2009—2013 г. — Реализиране през 2013 г. 

(2012/C 400/13) 

ЦЕЛИ НА ПРОГРАМАТА 

С Решение № 1298/2008/ЕО ( 1 ) от 16 декември 2008 г. Европейският парламент и Съветът създават 
програма за действие „Еразмус Мундус“ за периода 2009—2013 г. Основната цел на програма „Еразмус 
Мундус“ е да насърчава европейското висше образование, да подпомага разширяването и подобряването 
перспективите за кариера на студентите и да улеснява междукултурното разбирателство чрез сътрудничество 
с трети държави в съответствие с целите на външната политика на Европейския съюз, за да допринесе за 
устойчивото развитие на тези държави в областта на висшето образование. 

Конкретните цели на програмата са: 

— да насърчава структурираното сътрудничество между висшите образователни институции и предлагането 
на подобрено качество в сферата на висшето образование, като създава типично европейска добавена 
стойност и привлекателност както в Европейския съюз, така и извън него с оглед създаването на центрове 
за високи постижения, 

— да допринесе за взаимното обогатяване на обществата чрез развиването на квалификациите на жени/мъже, 
така че те да разполагат с подходящи умения, по-специално спрямо пазара на труда, и да са с широк 
кръгозор и международен опит, посредством насърчаване както на мобилността за най-талантливите 
студенти и преподаватели от трети държави за придобиването на квалификации и/или опит в Евро 
пейския съюз, така и за най- талантливите европейски студенти и преподаватели в трети държави, 

— да допринесе за развитието на човешките ресурси и капацитета за международно сътрудничество на 
висшите училища с трети държави посредством увеличаване на мобилността между Европейския съюз 
и трети държави, 

— да подобри достъпността и да засили профила и видимостта на европейското висше образование по света, 
както и привлекателността му за граждани на трети държави и за гражданите на Европейския съюз. 

Ръководството за програма „Еразмус Мундус“ и съответните формуляри за кандидатстване по съответните 
действия са налични на следния адрес: 

http://eacea.ec.europa.eu/erasmus_mundus/funding/higher_education_institutions_en.php 

A. Действие 2 — Партньорства „Еразмус Мундус“ 

БЕЛЕЖКА 

Поканата за представяне на предложения се обявява със суспензивна клауза по отношение на обособена 
позиция 6 (Тунис) и обособена позиция 18 (АКТБ) и за част от финансирането за обособена позиция 16 
(Бразилия), което ще бъде разпределено за ЕС мобилност в трети държави. Финансирането и последващото 
предоставяне на безвъзмездни средства по проекти за тези обособени позиции е обусловено от приемане на 
съответните решения на Европейската комисия.
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( 1 ) ОВ L 340, 19.12.2008 г., стр. 83.

http://eacea.ec.europa.eu/erasmus_mundus/funding/higher_education_institutions_en.php


На 1 юли 2013 г. Хърватия ще стане 28-ата държава-членка на Европейския съюз. В този контекст 
хърватските висши образователни институции ще се считат за „европейски институции“ и ще имат право 
да подават заявления като заявители по настоящата покана за представяне на предложения, при условие че 
непредвидени обстоятелства не забавят датата на присъединяването след вземането на решение относно 
поканата за представяне на предложения. Хърватските студенти ще се разглеждат като „европейски 
граждани“ и ще имат право да се възползват от стипендия по ЕМ Действие 2, считано от академичната 
2013—2014 г. 

Това действие цели да насърчава структурното сътрудничество между висши училища от Европейския съюз и 
трети държави посредством поощряване на мобилността на всички нива на обучение за студенти (по бака 
лавърска и магистърска степен), докторанти, изследователи, академичен състав и административен персонал 
(не всички региони и партиди трябва да включват всички видове потоци на мобилност). 

Действие 2 — Партньорството „Еразмус Мундус“ (ЕМД2) се разделя по две направления: 

— „Еразмус Мундус“ Действие 2 — НАПРАВЛЕНИЕ 1 — Партньорства с държави, обхванати от инстру 
ментите ЕИСП, ИСР, ЕФР, ИПП и ИИС (ИИС+) ( 2 ), 

— „Еразмус Мундус“ Действие 2 — НАПРАВЛЕНИЕ 2 — Партньорства с държави и територии, обхванати от 
Инструмента за индустриализираните страни (ИИС). 

A.1 Допустими участници, държави и състав на партньорството 

Условията, приложими за допустимите участници и за състава на партньорствата, са посочени в ръководството 
за програмата в раздел 6.1.2.a за ЕМД2 — НАПРАВЛЕНИЕ 1 и в раздел 6.2.2.a за ЕМД2 — НАПРАВЛЕНИЕ 
2, както и в „Насоки относно поканата за представяне на предложения EACEA/38/12“ в раздел 5.4.1 за 
ЕМД2 — НАПРАВЛЕНИЕ 1 и в раздел 5.4.2 за ЕМД2 — НАПРАВЛЕНИЕ 2. 

A.2 Допустими дейности 

Допустимите дейности са посочени в Ръководството за програмата в раздел 6.1.2.б за ЕМД2 — 
НАПРАВЛЕНИЕ 1 и в раздел 6.2.2.б за ЕМД2 — НАПРАВЛЕНИЕ 2, и в „Насоки относно поканата за 
представяне на предложения EACEA/38/12“ в раздел 5.4.1 за ЕМД2 — НАПРАВЛЕНИЕ 1 и в раздел 
5.4.2 за ЕМД2 — НАПРАВЛЕНИЕ 2. 

A.3 Критерии за отпускане 

— Заявленията по ЕМД2 — НАПРАВЛЕНИЕ 1 ще се оценяват по следните критерии за отпускане: 

Критерии Тежест 

1. Адекватност 25 % 

2. Качество 65 % 

2.1 Състав на партньорството и механизми за сътрудничество 20 % 

2.2 Организиране и осъществяване на мобилността 25 % 

2.3 Услуги и последващи действия за студентите/персонала 20 % 

3. Устойчивост 10 % 

Общо 100 %
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( 2 ) ЕИСП — Европейски инструмент за съседство и партньорство 
ИСР — Инструмент за сътрудничество за развитие 
ИПП — Инструмент за предприсъединителна помощ 
ЕФР — Европейският фонд за развитие (ЕФР) е основният инструмент за предоставяне на финансова помощ от ЕС за 

сътрудничество за развитие съгласно Споразумението от Котону: „Споразумение за партньорство между 
членове на Групата страни от Африка, Карибите и Тхоокеанския басейн, от една страна, и Европейската 
общност и на нейните държави-членки, от друга“. 

ИИС — финансов инструмент за сътрудничество с индустриализирани и други страни и територии с висок доход. Това 
включва насърчаването на взаимоотношения на хора с хора за допълване на „Еразмус Мундус“, Действие 2 и, 
като се има предвид изменението на ИИС през декември 2011 г., той подпомага също мобилността на 
студенти и академичен състав от Европейския съюз в трети държави (ИИС + съгласно съответните партиди).



— Заявленията по ЕМД2 — НАПРАВЛЕНИЕ 2 ще се оценяват по следните критерии за отпускане: 

Критерий Тежест 

1. Адекватност 25 % 

2. Принос за високите постижения 25 % 

3. Качество 50 % 

3.1 Състав на партньорството и механизми за сътрудничество 15 % 

3.2 Организиране и осъществяване на мобилността 20 % 

3.3 Услуги и последващи действия за студентите/персонала 15 % 

Общо 100 % 

A.4 Бюджет ( 3 ) 

Общата налична сума по настоящата покана е приблизително 194,1595 млн. EUR и има за цел минимална 
мобилност на 7 109 лица. 

Наличният бюджет за всички инструменти за сътрудничество по ЕМД2—НАПРАВЛЕНИЕ 1 е 187,4095 млн. 
EUR и има за цел минимална мобилност на 6 877 лица, включително бюджета за инструмента ИИЦ+ за 
насърчаване на ЕС мобилност към трети държави по инструмента ИСР за 14 млн. EUR, който има за цел 
минимална мобилност на 457 лица. 

Наличният бюджет за ЕМД2 — НАПРАВЛЕНИЕ 2 е 6,75 млн. EUR и има за цел минимална мобилност на 
142 лица. 

A.5 Краен срок за кандидатстване 

Крайният срок за кандидатстване за „Еразмус Мундус“ Действие 2 — партньорства е 15 април 2013 г. до 
12, 00 ч. (на обяд) Централноевропейско време. 

Изпълнителната агенция е изградила система за електронно подаване на заявления. За настоящата покана 
кандидатите изпращат заявления, като използват електронния формуляр, наличен от месец февруари 2013 г. 

Единствено подаденото по електронен път заявление (включително на приложенията) ще се счита за 
официално валидно заявление. 

В допълнение едно резервно копие на хартия от заявлението, идентично с електронното заявление (вклю 
чително приложения), трябва да се изпрати с препоръчана поща в рамките на срока за кандидатстване на 
следния адрес: 

Education, Audiovisual and Culture’ Executive Agency 
Call for proposals EACEA/38/12 — Action 2 
BOUR 02/029 
Avenue du Bourget/Bourgetlaan 1 
1040 Bruxelles/Brussel 
BELGIQUE/BELGIË 

Приемат се единствено заявления, подадени в рамките на крайния срок, в съответствие с изискванията, 
посочени върху съответния формуляр за кандидатстване. Заявленията, подадени на хартиен носител по 
факс или директно по електронна поща, няма да се разглеждат. 

B. Действие 3 — Популяризиране на европейското висше образование 

БЕЛЕЖКА 

На 1 юли 2013 г. Хърватия ще стане 28-ата държава-членка на Европейския съюз. В този контекст 
хърватските висши образователни институции и организации ще се считат за „европейски институции“ и 
ще имат право да подават заявления като заявители по настоящата покана за представяне на предложения, 
при условие че непредвидени обстоятелства не забавят датата на присъединяването след вземането на решение 
относно поканата за представяне на предложения. 

Това действие цели да насърчава европейското висше образование чрез мерки за повишаване на привлека 
телността, имиджа, престижа, видимостта и достъпността му. Действие 3 предоставя подкрепа за трансна 
ционални инициативи, проучвания, проекти, прояви и други действия, свързани с международното измерение 
на висшето образование във всички негови аспекти. Това включва популяризиране, достъпност,
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( 3 ) Сумата е зависима от приемането на бюджета на ЕС за 2013 г.



осигуряване на качеството, признаване на кредити, признаване на европейски квалификации в чужбина и 
взаимно признаване на квалификации с трети държави, разработване на учебни програми, мобилност, 
качество на услугите и др. 

Дейностите по действие 3 могат да имат различни форми (конференции, семинари, работни срещи, 
проучвания, анализи, пилотни проекти, награди, международни мрежи, изготвяне на материали за публи 
кация, разработване на информационни, комуникационни и технологични инструменти) и могат да се 
реализират навсякъде по света. 

B.1. Допустими кандидати и Състав на консорциума 

Условията, приложими за допустимите партньори и за състава на консорциума, са посочени в раздел 7.2.1 от 
ръководството за програмата. 

B.2. Допустими дейности 

Допустимите дейности за посочени в раздел 7.2.2 от ръководството за програмата. 

За целите на настоящата покана за представяне на предложения проектите трябва да разглеждат един от 
следните приоритети: 

— проекти за популяризиране на европейското висше образование в определени географски райони (по- 
специално източни и южни съседни страни), 

— проекти за подобряване на услугите за международни студенти, 

— проекти с международно измерение на осигуряване на качеството, 

— проекти за популяризиране на съвместните програми за студенти, 

— проекти за популяризиране на съвместните програми за работодатели, 

— проекти за създаване на по-добри взаимодействия между политическия диалог на ЕС с трети държави и 
проектите за сътрудничество, подпомагани от европейските програми в областта на висшето образование. 

Няма да се финансират проекти, които предвиждат следните дейности: 

— дейности, прилагани в контекста на интернационализацията на тематичните мрежи „ЕРАЗМУС“. 

B.3. Критерии за отпускане 

— Заявленията по действие 3 ще се оценяват по следните критерии за отпускане: 

Критерий Тежест 

1. Адекватност на проекта спрямо програма „Еразмус Мундус“ 25 % 

2. Очаквано въздействие на проекта, за да се подпомогне повишаването на привлекателността на 
европейското висше образования в света 

25 % 

3. Предвидени действия за разпространение на резултатите и натрупания опит по проекта, осигу 
ряване на качество и планове за устойчивост и дългосрочно използване на резултатите 

15 % 

4. Състав на консорциума и механизми за сътрудничество 15 % 

5. Работен план и бюджет 20 % 

Общо 100 % 

B.4. Бюджет ( 4 ) 

Настоящата покана за представяне на предложения има за цел да избере 6 проекта. Общият бюджет, 
определен за съфинансиране на проекти по настоящата покана, е 2 млн. EUR. Сумата на субсидиите ще 
варира значително в зависимост от размера на избраните проекти (обикновено между 100 000 евро и 
350 000 EUR). Финансовият принос от Агенцията не може да превишава 75 % от сумата на общите 
допустими разходи.
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( 4 ) Виж бележка под линия на стр. 3.



B.5. Краен срок за кандидатстване 

Крайният срок за кандидатстване по „Еразмус Мундус“ Действие 3 — проекти за повишаване на привлека 
телността на европейското висше образование — е 15 април 2013 г. до 12, 00 ч. (на обяд) Централ 
ноевропейско време. 

Изпълнителната агенция е изградила система за електронно подаване на заявления. За настоящата покана 
кандидатите изпращат заявления, като използват електронния формуляр, наличен от месец февруари 2013 г. 

Единствено подаденото по електронен път заявление (включително на приложенията) ще се счита за 
официално валидно заявление. 

В допълнение едно резервно копие на хартия от заявлението, идентично с електронното заявление (вклю 
чително приложения), трябва да се изпрати с препоръчана поща в рамките на срока за кандидатстване на 
следния адрес: 

Education, Audiovisual and Culture’ Executive Agency 
Unit P4 Erasmus Mundus and External Cooperation 
Call for proposals EACEA/38/12 — Action 3 
BOUR 02/029 
Avenue du Bourget/Bourgetlaan 1 
1040 Bruxelles/Brussel 
BELGIQUE/BELGIË 

Приемат се единствено заявления, подадени в рамките на крайния срок, в съответствие с изискванията, 
посочени върху съответния формуляр за кандидатстване. Заявленията, подадени на хартиен носител по 
факс или директно по електронна поща, няма да се разглеждат.
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